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(1) Welche der folgenden Teilmengen von `2(N) sind kompakt? Begründen Sie ihre Ant-
wort.

M1 =

{
x ∈ `2(N) : |xn| ≤

1√
n

}
M2 =

{
x ∈ `2(N) :

∞∑
n=1

|xn|2 ≤ 1

}

M3 =

{
x ∈ `2(N) : |xn| ≤

1

n

}
(2) Die Menge A ⊂ c0 is genau dann präkompakt wenn es ein x = (xn) ∈ c0 gibt, so dass

|an| ≤ xn für alle a = (an) ∈ A und n ∈ N.

(3) Der Operator
T : `p → `∞,

Tx := x

ist nicht kompakt.

(4) Sei A : `∞ → `∞ durch (Ax)k = xk

k
gegeben. Zeigen Sie:

(i) A ∈ L(`∞),

(ii) R(A) = {Ax : x ∈ `∞} ist nicht abgeschlossen,

(iii) Es existiert A−1 : R(A) → `∞ und A−1 6∈ L(R(A), `∞),

(iv) A : `∞ → `∞ ist kompakt.


